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§ 222 Budget 2024 för Linköpings kommun med plan för 
2025-2029 samt skattesats och 
planeringsförutsättningar 

Dnr KS 2023-14 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunstyrelsens förslag till budget för år 2024 samt plan för åren 

2025–2029 fastställs enligt bilaga 1. 

2. Värdeförändringen år 2024 av pensioner intjänade före 1998 redovisas 
mot eget kapital 

3. En värdeöverföring om 100 mnkr för år 2024 från det kommunala 
allmännyttiga bostadsaktiebolaget AB Stångåstaden genomförs. 
Kommunstyrelsens förslag till planerad användning av 
värdeöverföringen från AB Stångåstaden enligt bilaga 4 godkänns. 
Nämnderna får i uppdrag att återrapportera faktisk förbrukning av 
insatserna senast den 31 augusti och vid årets slut. 

4. Kommunstyrelsen medges ta upp lån inom en sammanlagd låneram 
som till och med år 2024 uppgår till max 1 300 mnkr varav största 
delen avser simhallen och den nya upplåningen 2024 avser Ullevileden. 

5. Kommunstyrelsen får i uppdrag att göra tekniska justeringar av 
nämndernas ramar, exempelvis justering nystart verksamhet med 
mera. 

6. Ansvar och budgetram omfördelas mellan nämnderna i enlighet med 
förslag till budget för år 2024 samt plan för åren 2025–2029. 

7. Kommunstyrelsen får i uppdrag att fastställa tidplan och direktiv för 
nämndernas och styrelsens arbete med budget, uppföljning och 
bokslut. 

8. Skattesatsen för år 2024 fastställs till 20,20 procent. 

9. Bildningsnämnden, Kultur och Fritidsnämnden, Barn och 
ungdomsnämnden, Visit 
Linköping AB och Lejonfastigheter AB får i uppdrag att skapa en 
projektgrupp och ta fram en plan för framtidens ALG med fokus på hur 
vi tvärsektionellt kan nyttja dess lokaler, förutsättningar och samtidigt 
skapa mervärde för yrkesprogrammen. 
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10. Äldrenämnden får i uppdrag att återkomma med förslag på hur 
Linköpings kommun kan bli en 
mer demensvänlig kommun. 

11. Linköpings kommun i samarbete med Stångåstaden får i uppdrag att 
utveckla boendekoncept för universitetsstuderande för att stimulera att de 
stannar i vår kommun efter sin examen.  

12. Kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda hur de geografiska 
utskotten kan utvecklas 
med möjligheten att göra medborgarbudget och att förslag till pilotprojekt 
i minst 2 utskott 
tas fram. 

13. Samhällsbyggnadsnämnden och kommunstyrelsen får i uppdrag att 
identifiera orter med 
goda förutsättningar för nybyggnation av småhus utan att ta åkermark i 
anspråk. 

14. Kommunstyrelsen får i uppdrag att se över vilka insatser som krävs 
för att kommunen ska 
kunna tidigarelägga målet om nettonollutsläpp. 

15. Äldrenämnden får i uppdrag att planerna för en tillräcklig mängd av 
lägenheter i särskilt 
boende för att säkerställa valfrihet. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Miljöpartiets budgetförslag. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Centerpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Centerpartiets budgetförslag. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Kristdemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Kristdemokraternas budgetförslag. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Vänsterpartiet reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Vänsterpartiets budgetförslag. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Linköpingslistan reserverar 
sig mot beslutet till förmån för Linköpingslistans budgetförslag och Michael 
Cocozza (LL) lämnar följande skriftliga reservation: 
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"LL yrkar bifall till Liberalernas tilläggsyrkande och ser det som ett steg i rätt 
riktning för en grupp som sällan prioriteras i någon budget. Att möjliggöra att 
fler berättigade till färdtjänst faktiskt får färdtjänst, borde rimligen inte vara en 
politisk fråga utan en moralisk och allmänmänsklig sådan, så bifall till 
tilläggsyrkandet." 
 

Samtliga ledamöter för Liberalerna reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Liberalernas budgetförslag och Åsa Wennergren (L) lämnar följande skriftliga 
reservation: 

"Liberalerna i Linköping har lämnat ett eget budgetförslag för 2024 
innehållandes satsningar för att tillhandahålla en välfärd som Linköpingsborna 
kan förvänta sig och samtidigt tar ansvar för en ansvarsfull ekonomi. För 
Liberalerna är det viktigt med en välbetänkt och klok hushållning med våra 
skatteintäkter och andra resurser då vi behöver ta hänsyn till den oroliga 
omvärld som just nu sätter sin prägel på de ekonomiska utsikterna och 
samtidigt ger vi trygghet till kommunens kärnverksamheter för att skapa bland 
annat bra arbetsmiljöer för våra anställda. För att lyckas med detta krävs sätter 
vi fokus på att ge kärnverksamheterna goda förutsättningar att arbeta med, 
något som vi saknar i styrets budget. Vi reserverar oss mot 
Socialdemokraternas och Moderaternas förslag till budget för 2024 eftersom de 
saknar de ekonomiska medel och satsningar som behövs för att skapa trygghet 
ute i kommunens verksamheter under en orolig tid. Vår budget, till skillnad 
från styrets, innehåller satsningar som gör skillnad i en tid av oro för 
kommunens kärnverksamheter skola, vård och omsorg. Vidare är vi också 
bekymrade över det socialdemokratiska och moderata styrets obefintliga 
satsningar på förskola och skola som under 2023 drabbats av stora 
nedskärningar och nu hade behövt satsningar för att skapa en bra studie- och 
arbetsmiljö för elever och lärare. 

Färdtjänst är till för personer som på grund av funktionsnedsättning inte kan 
resa med den allmänna kollektivtrafiken på egen hand. På grund av en alltmer 
restriktiv tolkning av lagen, 
är det svårare och svårare att bli beviljade färdtjänsttillstånd. De mer restriktiva 
besluten motiverats bland annat med en ny rättspraxis och det har drabbat till 
exempel personer med synnedsättning som efter att ha haft färdtjänst i åratal, 
numera får avslag på sin ansökan om förnyat tillstånd för färdtjänst. Det 
drabbar också äldre som har stora svårigheter att ta sig framåt av egen kraft, 
men efter den nya praxisen inte anses ha särskilda svårigheter att förflytta sig 
som avses för att ha rätt till färdtjänst. Det är helt och hållet upp till politiken 
och Linköpings kommun hur vi väljer att tolka lagen och på vilken miniminivå 
vi lägger oss på. Att hänvisa till att man följer lagen och rättspraxis handlar 
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enbart om att vi lägger oss på en nivå så lågt som man kan, men inte tillräckligt 
lågt för att kommunens beslut ska förklaras olagliga när de överklagas och tas 
upp i förvaltningsdomstolarna. Det finns inget som hindrar kommunen från att 
ligga på en högre nivå än den som lagstiftningen kräver så att fler med ett 
faktiskt behov av färdtjänst får det. Vi ser istället att det finns utrymme för att 
fler som är i behov av färdtjänst verkligen får ta del av den. Därför la 
Liberalerna i kommunfullmäktige ett tilläggsyrkande att 
Samhällsbyggnadsnämnden skulle tillföras 5 000 tkr från Stadshus AB i extra 
utdelning för att fler ska bli beviljade färdtjänsttillstånd." 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Sverigedemokraternas budgetförslag 
och Chris Dahlqvist (SD) lämnar följande skriftliga reservation: 

"Sverigedemokraterna presenterar en egen budget och yrkar därmed avslag till 
det liggande förslaget. En stor andel av det ekonomiska reformutrymme som vi 
skapar i vår budget satsas på äldreomsorg och skola. Äldrenämnden i 
Linköpings kommun tilldelar vi 32 miljoner kronor för 2024 utöver de 
styrandes satsning, varav 20 miljoner kronor går till ökad bemanning som 
kommer att resultera i ökad kvalitet för utgiftsområdet vård och omsorg samt 
skapa många arbetstillfällen. Vi har även poster i budgeten för 
trygghetsskapande åtgärder för de äldre. På skolan satsar vi 27 miljoner kronor 
mer än de styrande på grundbeloppet för förskola, förskoleklass och 
grundskola samt 35 miljoner kronor mer än de styrande på lokalkostnader för 
förskola, förskoleklass och grundskola för att säkerställa att välfungerande 
skolenheter inte läggs ner. Åtgärder mot den allt mer påtagliga otryggheten ges 
stor fokus i budgeten. 
Sverigedemokraterna vill satsa 7 miljoner kronor utöver kommunens satsning 
på trygghetsskapande åtgärder, bland annat i form av fler väktare och mer 
kameraövervakning på särskilt otrygga och brottsutsatta platser i kommunen. 
Vi presenterar också flera budgetuppdrag för ökad trygghet. Exempelvis vill vi 
se ett tiggeriförbud, utredning och kartläggning av religiös extremism och 
människohandel. För kommande budgetår 2024 räknar Sverigedemokraterna 
med en skattesänkning på tio öre för varje intjänad hundralapp, vilket vi ser är 
positivt ur ett näringslivsperspektiv. Vi ställer även oss bakom Liberalernas 
tilläggsyrkande avseende utökade resurser till färdtjänsten på 5 miljoner för att 
kunna säkerställa färdtjänst till de medborgare som är i behov av det. Vi 
reserverar oss mot beslutet till förmån för vårt eget yrkande om avslag till 
beslutet." 
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Ärende 
Socialdemokraterna och Moderaterna har tagit förslag till budget 2024 med 
plan för 2025–2029. Den politiska viljeinriktningen omsätts i budgeten till 
ekonomiska ramar, kommunövergripande mål och strategiska 
utvecklingsuppdrag för de olika nämndernas verksamhet de kommande åren. 
Budgetprocessen blir därigenom ett viktigt verktyg i kommunens mål- och 
verksamhetsstyrning genom att tydliggöra nämndernas uppdrag och förväntat 
resultat. 

Kommunstyrelsen 2023-06-07, § 188 

1. Förslag till budget för år 2024 med plan för 2025–2029 tillstyrks. 

2. KS-indikatorer fastställs enligt förslag. 

3. Nämndmål i målområde Medarbetare fastställs enligt förslag. 

4. Kommunledningsförvaltningen får i uppdrag att under 2024 externt placera 
medel för framtida pensionsförpliktelser intjänad under 2024 och 
ianspråkta externt placerade medel för att finansiera del av 
pensionsutbetalningarna under 2024. 

5. Kommunledningsförvaltningens förslag i övrigt tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunstyrelsens förslag till budget för år 2024 samt plan för åren 2025–
2029 fastställs enligt bilaga 1. 

2. Värdeförändringen år 2024 av pensioner intjänade före 1998 redovisas mot 
eget kapital 

3. En värdeöverföring om 100 mnkr för år 2024 från det kommunala 
allmännyttiga bostadsaktiebolaget AB Stångåstaden genomförs. 
Kommunstyrelsens förslag till planerad användning av värdeöverföringen 
från AB Stångåstaden enligt bilaga 4 godkänns. Nämnderna får i uppdrag 
att återrapportera faktisk förbrukning av insatserna senast den 31 augusti 
och vid årets slut. 

4. Kommunstyrelsen medges ta upp lån inom en sammanlagd låneram som till 
och med år 2024 uppgår till max 1 300 mnkr varav största delen avser 
simhallen och den nya upplåningen 2024 avser Ullevileden. 

5. Kommunstyrelsen får i uppdrag att göra tekniska justeringar av nämndernas 
ramar, exempelvis justering nystart verksamhet med mera. 

6. Ansvar och budgetram omfördelas mellan nämnderna i enlighet med förslag 
till budget för år 2024 samt plan för åren 2025–2029. 
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7. Kommunstyrelsen får i uppdrag att fastställa tidplan och direktiv för 
nämndernas och styrelsens arbete med budget, uppföljning och bokslut. 

8. Skattesatsen för år 2024 fastställs till 20,20 procent. 

Yttranden 
Kommunstyrelsens ordförande Kristina Edlund (S) inleder 
kommunfullmäktiges 
behandling av budgeten. Därefter redogör ekonomidirektör, Peder Brandt för 
budgetförutsättningarna. 

 
Ali Hajar (S) yttrar sig. 

Yrkanden 
Budgetpresentation från varje parti: 

Kristina Edlund (S) och Niklas Borg (M) redogör för kommunstyrelsens 
budgetförslag (Tillsammans för Linköping) och yrkar bifall till detsamma. 

Chris Dahlqvist (SD) redogör för Sverigedemokraternas budgetförslag och 
yrkar avslag på Tillsammans för Linköpings förslag och bifall till 
Sverigedemokraternas budgetförslag. 

Michael Cocozza (LL) redogör för Linköpingslistans budgetförslag och yrkar 
bifall till detsamma. 

Lars Vikinge (C) redogör för Centerpartiets budgetförslag och yrkar bifall till 
detsamma. 

Maria Moraes (MP) redogör för Miljöpartiets budgetförslag och yrkar bifall till 
detsamma. 

Sofia Frithioff (V) redogör för Vänsterpartiets budgetförslag och yrkar bifall 
till detsamma. 

Liselotte Fager (KD) redogör för Kristdemokraternas budgetförslag och yrkar 
bifall till detsamma.  

Åsa Wennergren (L) redogör för Liberalernas budgetförslag och yrkar bifall till 
detsamma. 

Ajournering 14:14- 14:19 

Sektor kommunstyrelsen och arbetsmarknad 
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Kristina Edlund (S), Niklas Borg (M), Fredrik Lundén (M) och Andreas 
Williamsson (S) yrkar bifall till Tillsammans för Linköpings budget. 

Elin Andersson (V), Sofia Frithioff (V), Björn Alling (V) och Martin Forsman 
(V) yrkar bifall till Vänsterpartiets budget. 

Predrag Pucar (MP) yrkar bifall till Miljöpartiets budget. 

Monica Liljenberg (LL) yrkar bifall till Linköpingslistans budget. 

Elin Johansson (SD) yrkar bifall till Sverigedemokraternas budget. 

Lars Roxå (KD) och Simon Posluk (KD) yrkar bifall till Kristdemokraternas 
budget.  

Sektor samhällsplanering 

Stefan Erikson (M), Mari Hultgren (S) och Conny Delerud (S) yrkar bifall till 
Tillsammans för Linköpings budget. 
 
Petter Mattsson (MP) yrkar bifall till Miljöpartiets budget. 

Simon Posluk (KD) yrkar bifall till Kristdemokraternas budget. 

Chris Dahlqvist (SD) och Gunnar Franzén (SD) yrkar bifall till 
Sverigedemokraternas budget. 

Daniel Ny (L) yrkar på följande tillägg: 

- Att Samhällsbyggnadsnämnden tillförs 5 000 tkr från Stadshus AB i extra 
utdelning för 
att fler ska bli beviljade färdtjänsttillstånd. 

Lars Vikinge (C) yrkar på följande tillägg:  

- Att kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda hur de geografiska nämnderna 
kan utvecklas med möjligheten att göra medborgarbudget och att förslag till 
pilotprojekt i minst 2 utskott tas fram. 

- Att samhällsbyggnadsnämnden och kommunstyrelsen får i uppdrag att 
identifiera orter med goda förutsättningar för nybyggnation av småhus utan att 
ta åkermark i anspråk. 

- Att samhällsbyggnadsnämnden får uppdraget att utreda fler cykelvägar, 
främst från de mindre orterna i kommunen in till centrala Linköping. 
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- Att samhällsbyggnadsnämnden får uppdraget att utreda solcellsinstallationer 
över parkeringsplatser, cykelvägar och kommunalt ägda byggnader. 

- Att kommunstyrelsen får i uppdrag att se över vilka insatser som krävs för att 
kommunen ska kunna tidigarelägga målet om nettonollutsläpp. 

- Att samhällsbyggnadsnämnden ges ett uppdrag att utreda hur vi kan få en mer 
robust infrastruktur i Linköping som också bidrar till våra miljö- och 
klimatmål. 

- Att äldrenämnden får i uppdrag att planera för en tillräcklig mängd av 
lägenheter i särskilt boende för att säkerställa valfrihet. 

Gunnar Gustafsson (MP), Simon Posluk (KD), Chris Dahlqvist (SD), Maria 
Moraes (MP), Mikael Marin (V) och Jan Myhrman (LL) yrkar bifall till 
Daniels Nys (L) tilläggsyrkande om extra utdelning av medel för färdtjänst.  

 
 
 

Ajournering 16:48- 18:00 

Sektor utbildning, kultur- och fritid 

Elias Aguirre (S), Linnéa Jägestedt (M), Lotta Bäckman (S), Sissa Nåbo (S), 
Christoffer Olsson (S), Tanja Mitic (S), Johan Nordlander (M), Agneta Lantz 
(M) och Elisabeth Gustafsson (S) yrkar bifall till Tillsammans för Linköpings 
budget. 

Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) och Christer Mård (LL) yrkar bifall till 
Linköpingslistans budget. 
  
Christoffer Rosendahl (C) och Elisabeth Lietha (C) yrkar bifall till 
Centerpartiets budget. 

Linda Hagman (MP) yrkar bifall till Miljöpartiets budget. 

Patrik Westlund (SD), Ivan Rådström (SD), Sami Sharin (SD) och Jörgen Ring 
(SD) yrkar bifall till Sverigedemokraternas budget 

Jörgen Ring (SD) och Sami Sharin (SD) yrkar avslag till Tillsammans för 
Linköpings budget. 
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Susanna Kellgren Lundberg (L) yrkar bifall till Liberalernas budget  
  
Björn Alling (V) och Elin Andersson (V) yrkar bifall till Vänsterpartiets 
budget. 

Lars Roxå (KD) och Annika Lejon (KD) yrkar bifall till Kristdemokraternas 
budget 
  

Sektor välfärd och socialpolitik 

Annika Krutzén (M), Jonathan Hermansson (S), Deqa Mohamed Hashi (S) och 
Anita Jonasson-Kroon (M) yrkar bifall till Tillsammans för Linköpings budget  

Emelie Gustafsson (C) yrkar bifall till Centerpartiets budget.  

Sofia Frithioff (V) och Björn Alling (V) yrkar bifall till Vänsterpartiets budget. 

Susanna Kellgren Lundberg (L), Johan Thorén (L) yrkar bifall till Liberalernas 
budget.  

Lars Vikinge (C) yrkar på sina tilläggsyrkanden enligt tidigare inlämnat 
förslag. 

Jan Myhrman (LL) yrkar bifall till Linköpingslistans budget. 

Christer Johansson (SD) och Anders Sköld (SD) yrkar bifall till 
Sverigedemokraternas budget. 

Joakim Hörsing (MP) yrkar bifall till Miljöpartiets budget. 

Maria Moraes (MP) yrkar på följande tillägg: 

- Att ge i uppdrag till barn- och ungdomsnämnden att utreda möjligheten att 
införa växelvis skola för att bättre nyttja våra befintliga skollokaler, med fokus 
på låg- och mellanstadiet. 

- Att ge i uppdrag till Bildningsnämnden, Kultur och Fritidsnämnden, Barn och 
ungdomsnämnden, Visit Linköping AB och Lejonfastigheter AB att skapa en 
projektgrupp och ta fram en plan för framtidens ALG med fokus på hur vi 
tvärsektionellt kan nyttja dess lokaler, förutsättningar och samtidigt skapa 
mervärde för yrkesprogrammen. 

- Att ge i uppdrag till Samhällsbyggnadsförvaltningen att införa 
dubbdäcksförbud i Linköping innerstad för att förbättra luftkvaliteten, 
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bullernivåerna och minska föroreningar från vägar som sedan rinner ut i 
Stångån. 

- Att ge i uppdrag till Kommunledningsförvaltningen att tillsätta en 
haverikommission kopplat till mordvågen 2020/2021 för att klarlägga vilka 
brister som finns i stadens arbete med unga som befinner sig i eller riskerar att 
dras in i kriminella gäng. 

- Att ge i uppdrag till berörda förvaltningar att ta fram tydlig information om 
avhopparverksamhet på kommunens webbplats, i sociala medier och till 
Kontakt Linköping. Detta ska tydligt vara kopplade till sökord som “avhoppare 
Linköping” eller liknande. 

- Tydliggör gruppen anhöriga till avhoppare och kriminella som en del i 
kommunens anhörigstöd. 

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till följande tillägg gällande Centerpartiets 
tilläggsyrkanden: att samhällsbyggnadsnämnden får uppdraget att utreda fler 
cykelvägar, främst från de mindre orterna i kommunen in till centrala 
Linköping samt till att samhällsbyggnadsnämnden får uppdraget att utreda 
solcellsinstallationer över parkeringsplatser, cykelvägar och kommunalt ägda 
byggnader. 

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till följande tillägg gällande Miljöpartiets 
tilläggsyrkanden: att ge i uppdrag till Samhällsbyggnadsförvaltningen att införa 
dubbdäcksförbud i Linköping innerstad för att förbättra luftkvaliteten, 
bullernivåerna och minska föroreningar från vägar som sedan rinner ut i 
Stångån. 

Liselott Fager (KD) yrkar på följande tillägg: 

- Att ge i uppdrag till Kultur-och fritidsnämnden att utreda möjligheten att 
bedriva kulturskolans verksamhet i våra olika stadsdelar genom att 
exempelvis använda oss av våra skollokaler. 

- Att ge i uppdrag till Äldrenämnden att utreda möjligheten utveckla Åleryds 
vårdboende eller annan lämplig plats för en demensby i vår kommun. 
 
- Att ge i uppdrag till Samhällsbyggnadsnämnden att se över reglerna för vilka 
som är berättigade till färdtjänst för att möjliggöra att fler behövande ska få 
tillgång till färdtjänst. Samt utreda möjligheter till färdtjänst för social samvaro 
och se över reglerna angående medtagande av hjälpmedel. 
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- Att ge i uppdrag till Samhällsbyggnadsnämnden att i samverkan med andra 
aktörer (Äldrenämnden, Stångåstaden och privata bostadsaktörer) 
underlätta för tillskapandet av nya boendekoncept för äldre. 

- Att ge i uppdrag att utveckla boendekoncept för universitetsstuderande för att 
stimulera att de stannar i vår kommun efter sin examen. 

- Att ge i uppdrag till Samhällsbyggnadsnämnden att utreda möjligheterna att 
införa gratis parkering på kommunens parkeringsplatser på lördagar. 

Liselott Fager (KD) yrkar avslag på Tillsammans för Linköpings förslag till 
budget gällande punkterna 1 och 8 om eget förslag till budget faller.  

Åsa Wennergren (L) yrkar på följande tillägg: 

- Att kultur- och fritidsnämnden ska skapa en lokal paraplyorganisation för den 
idéburna sektorn i Linköpings kommun (se redan etablerade 
”Möckelnföreningarna”). 

- Att arbetsmarknadsnämnden inrättar ett ”Kulturcentrum”, en eftergymnasial 
utbildning för personer med intellektuell funktionsnedsättning, i Linköpings 
kommun. 

- Att äldrenämnden får i uppdrag att återkomma med förslag på hur Linköpings 
kommun kan bli en mer demensvänlig kommun. 

- Att bildningsnämnden utreder möjligheten att etablera Second Chance School 
i Linköping för elever som inte är behöriga till ett nationellt program eller inte 
har fullföljt gymnasiet. 

Maria Moraes (MP) yrkar bifall till följande tillägg gällande Centerpartiets 
tilläggsyrkanden: att kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda hur de 
geografiska utskotten kan utvecklas med möjligheten att göra medborgarbudget 
och att förslag till pilotprojekt i minst 2 utskott tas fram, att 
samhällsbyggnadsnämnden och kommunstyrelsen får i uppdrag att identifiera 
orter med goda förutsättningar för nybyggnation av småhus utan att ta 
åkermark i anspråk, att samhällsbyggnadsnämnden får uppdraget att utreda fler 
cykelvägar, främst från de mindre orterna i kommunen in till centrala 
Linköping och att samhällsbyggnadsnämnden får uppdraget att utreda 
solcellsinstallationer över parkeringsplatser, cykelvägar och kommunalt ägda 
byggnader. 

Maria Moraes (MP) yrkar bifall till följande tillägg gällande 
Kristdemokraternas tilläggsyrkanden: att ge i uppdrag till kultur-och 
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fritidsnämnden att utreda möjligheten att bedriva kulturskolans verksamhet i 
våra olika stadsdelar genom att exempelvis använda oss av våra skollokaler, att 
ge i uppdrag till äldrenämnden att utreda möjligheten utveckla Åleryds 
vårdboende eller annan lämplig plats för en demensby i vår kommun, att ge i 
uppdrag till Samhällsbyggnadsnämnden att se över reglerna för vilka som är 
berättigade till färdtjänst för att möjliggöra att fler behövande ska få tillgång till 
färdtjänst. Samt utreda möjligheter till färdtjänst för social samvaro och se över 
reglerna angående medtagande av hjälpmedel. 

Maria Moraes (MP) yrkar bifall till följande tillägg gällande Liberalernas 
tilläggsyrkanden: att äldrenämnden får i uppdrag att återkomma med förslag på 
hur Linköpings kommun kan bli en mer demensvänlig kommun och 
att bildningsnämnden utreder möjligheten att etablera Second Chance School i 
Linköping för elever som inte är behöriga till ett nationellt program eller inte 
har fullföljt gymnasiet. 

Lars Roxå (KD) yrkar bifall till samtliga tillägg gällande Liberalernas 
tilläggsyrkanden. 

Lars Roxå (KD) yrkar bifall till följande tillägg gällande Miljöpartiets 
tilläggsyrkanden: att ge i uppdrag till barn- och ungdomsnämnden att utreda 
möjligheten att införa växelvis skola för att bättre nyttja våra befintliga 
skollokaler, med fokus på låg- och mellanstadiet. 

Michael Cocozza (LL) yrkar bifall till samtliga tillägg gällande Liberalernas 
tilläggsyrkanden. 

Michael Cocozza (LL) yrkar bifall till följande tillägg gällande Miljöpartiets 
tilläggsyrkanden: att ge i uppdrag till barn- och ungdomsnämnden att utreda 
möjligheten att införa växelvis skola för att bättre nyttja våra befintliga 
skollokaler, med fokus på låg- och mellanstadiet, att ge i uppdrag till 
Bildningsnämnden, Kultur och Fritidsnämnden, Barn och ungdomsnämnden, 
Visit Linköping AB och Lejonfastigheter AB att skapa en projektgrupp och ta 
fram en plan för framtidens ALG med fokus på hur vi tvärsektionellt kan nyttja 
dess lokaler, förutsättningar och samtidigt skapa mervärde för 
yrkesprogrammen, att ge i uppdrag till Kommunledningsförvaltningen att 
tillsätta en haverikommission kopplat till mordvågen 2020/2021 för att 
klarlägga vilka brister som finns i stadens arbete med unga som befinner sig i 
eller riskerar att dras in i kriminella gäng, att ge i uppdrag till berörda 
förvaltningar att ta fram tydlig information om avhopparverksamhet på 
kommunens webbplats, i sociala medier och till Kontakt Linköping. Detta ska 
tydligt vara kopplade till sökord som “avhoppare Linköping” eller liknande 
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samt att tydliggör gruppen anhöriga till avhoppare och kriminella som en del i 
kommunens anhörigstöd. 

Michael Cocozza (LL) yrkar bifall till följande tillägg gällande 
Kristdemokraternas tilläggsyrkanden: att ge i uppdrag till Kultur-och 
fritidsnämnden att utreda möjligheten att bedriva kulturskolans verksamhet i 
våra olika stadsdelar genom att exempelvis använda oss av våra skollokaler, att 
ge i uppdrag till Äldrenämnden att utreda möjligheten utveckla Åleryds 
vårdboende eller annan lämplig plats för en demensby i vår kommun, att ge i 
uppdrag till Samhällsbyggnadsnämnden att se över reglerna för vilka som är 
berättigade till färdtjänst för att möjliggöra att fler behövande ska få 
tillgång till färdtjänst. Samt utreda möjligheter till färdtjänst för social samvaro 
och se över reglerna angående medtagande av hjälpmedel, att ge i uppdrag till 
Samhällsbyggnadsnämnden att i samverkan med andra aktörer (Äldrenämnden, 
Stångåstaden och privata bostadsaktörer) underlätta för tillskapandet av nya 
boendekoncept för äldre och att ge i uppdrag att utveckla boendekoncept för 
universitetsstuderande för att stimulera att de stannar i vår kommun efter sin 
examen. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till följande tillägg gällande 
Kristdemokraternas tilläggsyrkanden: att ge i uppdrag till Kultur-och 
fritidsnämnden att utreda möjligheten att bedriva kulturskolans verksamhet i 
våra olika stadsdelar genom att exempelvis använda oss av våra skollokaler, att 
ge i uppdrag till Äldrenämnden att utreda möjligheten utveckla Åleryds 
vårdboende eller annan lämplig plats för en demensby i vår kommun, att ge i 
uppdrag till Samhällsbyggnadsnämnden att i samverkan med andra aktörer 
(Äldrenämnden, Stångåstaden och privata bostadsaktörer) 
underlätta för tillskapandet av nya boendekoncept för äldre, att ge i uppdrag att 
utveckla boendekoncept för universitetsstuderande för att stimulera att de 
stannar i vår kommun efter sin examen. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till följande tillägg gällande Miljöpartiets 
tilläggsyrkanden: att ge i uppdrag till berörda förvaltningar att ta fram tydlig 
information om avhopparverksamhet på kommunens webbplats, i sociala 
medier och till Kontakt Linköping. Detta ska tydligt vara kopplade till sökord 
som “avhoppare Linköping” eller liknande och tydliggör gruppen anhöriga till 
avhoppare och kriminella som en del i kommunens anhörigstöd. 

Kristina Edlund (S) yrkar bifall till följande tillägg gällande Miljöpartiets 
tilläggsyrkanden: att ge i uppdrag till Bildningsnämnden, Kultur och 
Fritidsnämnden, Barn och ungdomsnämnden, Visit Linköping AB och 
Lejonfastigheter AB att skapa en projektgrupp och ta fram en plan för 
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framtidens ALG med fokus på hur vi tvärsektionellt kan nyttja dess lokaler, 
förutsättningar och samtidigt skapa mervärde för yrkesprogrammen. 

Kristina Edlund (S) yrkar bifall till följande tillägg gällande 
Kristdemokraternas tilläggsyrkanden: att ge i uppdrag att utveckla 
boendekoncept för universitetsstuderande för att stimulera att de stannar i vår 
kommun efter sin examen. 

Kristina Edlund (S) yrkar bifall till följande tillägg gällande Liberalernas 
tilläggsyrkanden: att äldrenämnden får i uppdrag att återkomma med förslag på 
hur Linköpings kommun kan bli en mer demensvänlig kommun. 

Kristina Edlund (S) yrkar bifall till följande tillägg gällande Centerpartiets 
tilläggsyrkanden: att kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda hur de 
geografiska nämnderna kan utvecklas med möjligheten att göra 
medborgarbudget och att förslag till pilotprojekt i minst 2 utskott tas fram, att 
samhällsbyggnadsnämnden och kommunstyrelsen får i uppdrag att identifiera 
orter med goda förutsättningar för nybyggnation av småhus utan att ta 
åkermark i anspråk, att kommunstyrelsen får i uppdrag att se över vilka insatser 
som krävs för att kommunen ska kunna tidigarelägga målet om 
nettonollutsläpp och att äldrenämnden får i uppdrag att planera för en 
tillräcklig mängd av lägenheter i särskilt boende för att säkerställa valfrihet. 

Ajournering 21:05-21:27 

Beslutsordning 
Ordföranden föreslår följande propositionsordning, som kommunfullmäktige 
godkänner: Inledningsvis ställs proposition på kommunstyrelsens förslag till 
beslut (beslutssats 1-8) och därefter hanteras inkomna tilläggsyrkanden. 

Ordföranden föreslår sedan följande propositionsordning för 
kommunstyrelsens förslag till beslut, som kommunfullmäktige godkänner: 
Ordföranden inleder med att ställa proposition på respektive budgetförslag 
(beslutssats 1) och ställer därefter proposition på beslutssats 2-7. Sedan ställer 
ordföranden proposition på beslutssats 8. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 

Ordföranden ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till Tillsammans för Linköpings budget och finner att 
kommunfullmäktige bifaller detsamma. 
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Ordföranden ställer proposition på Chris Dahlqvists (SD) med fleras yrkande 
om bifall till Sverigedemokraternas förslag till budget och finner att 
kommunfullmäktige avslår detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Michael Cocozzas (LL) med fleras yrkande 
om bifall till Linköpingslistans budget och finner att kommunfullmäktige 
avslår detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras yrkande om 
bifall till Centerpartiets budget och finner att kommunfullmäktige avslår 
detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Maria Moraes (MP) med fleras yrkande om 
bifall till Miljöpartiets budget och finner att kommunfullmäktige avslår 
detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Sofia Frithioffs (V) med fleras yrkande om 
bifall till Vänsterpartiets budget och finner att kommunfullmäktige avslår 
detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Åsa Wennergrens (L) med fleras yrkande om 
bifall till Liberalernas budget och finner att kommunfullmäktige avslår 
detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Liselotte Fagers (KD) med fleras yrkande om 
bifall till Kristdemokraternas budget och finner att kommunfullmäktige avslår 
detsamma. 

Omröstning begärs och ska verkställas. 

Ordföranden utser Socialdemokraterna och Moderaternas Tillsammans för 
Linköpings budget till huvudförslag. 

För att utse motförslag till huvudförslaget ställer ordföranden proposition på 
Sverigedemokraterna budget, Linköpingslistans budget, Centerpartiets budget, 
Kristdemokraternas budget, Miljöpartiets budget, Vänsterpartiets budget samt 
Liberalernas budget och finner att kommunfullmäktige beslutar att utse 
Sverigedemokraternas budget till motförslag till huvudförslaget som är 
Socialdemokraterna och Moderaternas Tillsammans för Linköpings budget. 

Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: Den som vill 
bifalla Socialdemokraterna och Moderaternas Tillsammans för Linköpings 
budget röstar ja. Den som vill bifalla Sverigedemokraternas budget röstar nej. 
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Utfall: 38 ja, 10 nej, 31 avstår. Totalt 79. Hur var och en röstat framgår under 
rubriken omröstning 1. 

Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
Socialdemokraterna och Moderaternas Tillsammans för Linköpings budget. 

Ordföranden ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutssats 2-7 och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutssats 8 mot Liselotte Fagers (KD) 
med fleras ändringsyrkande gällande beslutssats 8 och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande 
om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Tilläggsyrkanden 

Ordföranden föreslår följande propositionsordning, som kommunfullmäktige 
godkänner: alla tilläggsyrkanden kommer att ställas bifall mot avslag. 

Ordföranden ställer proposition på Maria Moraes (MP) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att ge i uppdrag till barn- och ungdomsnämnden att 
utreda möjligheten att 
införa växelvis skola för att bättre nyttja våra befintliga skollokaler, med fokus 
på låg- och mellanstadiet och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå 
detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Maria Moraes (MP) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att ge i uppdrag till Bildningsnämnden, Kultur och 
Fritidsnämnden, Barn och ungdomsnämnden, Visit Linköping AB och 
Lejonfastigheter AB att skapa en projektgrupp och ta fram en plan för 
framtidens ALG med fokus på hur vi tvärsektionellt kan nyttja dess lokaler, 
förutsättningar och samtidigt skapa mervärde för yrkesprogrammen och finner 
att kommunfullmäktige beslutar att bifalla detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Maria Moraes (MP) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att ge i uppdrag till Samhällsbyggnadsförvaltningen 
att införa dubbdäcksförbud i Linköping innerstad för att förbättra luftkvaliteten, 
bullernivåerna och minska föroreningar från vägar som sedan rinner ut i 
Stångån och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Maria Moraes (MP) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att ge i uppdrag till kommunledningsförvaltningen att 
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tillsätta en haverikommission kopplat till mordvågen 2020/2021 för att 
klarlägga vilka brister som finns i stadens arbete med unga som befinner sig i 
eller riskerar att dras in i kriminella gäng och finner att kommunfullmäktige 
beslutar att avslå detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Maria Moraes (MP) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att ge i uppdrag till berörda förvaltningar att ta fram 
tydlig information om avhopparverksamhet på kommunens webbplats, i sociala 
medier och till Kontakt Linköping. Detta ska tydligt vara kopplade till sökord 
som “avhoppare Linköping” eller liknande. Tydliggör gruppen anhöriga till 
avhoppare och kriminella som en del i kommunens anhörigstöd och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att avslå detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Åsa Wennergrens (L) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att Äldrenämnden får i uppdrag att återkomma med 
förslag på hur Linköpings kommun kan bli en mer demensvänlig kommun och 
finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Åsa Wennergrens (L) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att Kultur- och fritidsnämnden ska skapa en lokal 
paraplyorganisation för den idéburna sektorn i Linköpings kommun (se redan 
etablerade ”Möckelnföreningarna”) och finner att kommunfullmäktige beslutar 
att avslå detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Åsa Wennergrens (L) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att Arbetsmarknadsnämnden inrättar ett 
”Kulturcentrum”, en eftergymnasial utbildning för personer med intellektuell 
funktionsnedsättning, i Linköpings kommun och finner att kommunfullmäktige 
beslutar att avslå detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Åsa Wennergrens (L) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att Bildningsnämnden utreder möjligheten att etablera 
Second Chance School i Linköping för elever som inte är behöriga till ett 
nationellt program eller inte har fullföljt gymnasiet och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att avslå detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Daniel Nys (L) med fleras tilläggsyrkande 
gällande att Samhällsbyggnadsnämnden tillförs 5 000 tkr från Stadshus AB i 
extra utdelning för att fler ska bli beviljade färdtjänsttillstånd och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att avslå detsamma. 

Omröstning begärs och ska verkställas. 
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Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: Den som vill 
avslå Åsa Wennergrens (L) med fleras tilläggsyrkande röstar ja. Den som vill 
bifalla Åsa Wennergrens (L) med fleras tilläggsyrkande röstar nej. 

Utfall: 39 ja, 34 nej, 6 avstår. Totalt 79. Hur var och en röstat framgår under 
rubriken omröstning 2. 

Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå Daniel Nys (L) 
med fleras tilläggsyrkande gällande att Samhällsbyggnadsnämnden tillförs 5 
000 tkr från Stadshus AB i extra utdelning för att fler ska bli beviljade 
färdtjänsttillstånd. 

Ordföranden ställer proposition på Liselotte Fagers (KD) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att ge i uppdrag till Kultur-och fritidsnämnden att 
utreda möjligheten att bedriva kulturskolans verksamhet i våra olika stadsdelar 
genom att exempelvis använda oss av våra skollokaler och finner att 
kommunfullmäktige beslutar att avslå detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Liselotte Fagers (KD) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att ge i uppdrag till Äldrenämnden att utreda 
möjligheten utveckla Åleryds vårdboende eller annan lämplig plats för en 
demensby i vår kommun och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå 
detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Liselotte Fagers (KD) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att ge i uppdrag till Samhällsbyggnadsnämnden att se 
över reglerna för vilka som är berättigade till färdtjänst för att möjliggöra att 
fler behövande ska få tillgång till färdtjänst. Samt utreda möjligheter till 
färdtjänst för social samvaro och se över reglerna angående medtagande av 
hjälpmedel och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Liselotte Fagers (KD) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att ge i uppdrag till Samhällsbyggnadsnämnden att i 
samverkan med andra aktörer (Äldrenämnden, Stångåstaden och privata 
bostadsaktörer) underlätta för tillskapandet av nya boendekoncept för äldre och 
finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Liselotte Fagers (KD) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att ge i uppdrag att utveckla boendekoncept för 
universitetsstuderande för att stimulera att de stannar i vår kommun efter sin 
examen och finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Liselotte Fagers (KD) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att ge i uppdrag till Samhällsbyggnadsnämnden att 
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utreda möjligheterna att införa gratis parkering på kommunens 
parkeringsplatser på lördagar och finner att kommunfullmäktige beslutar att 
avslå detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda hur de 
geografiska nämnderna kan utvecklas med möjligheten att göra 
medborgarbudget och att förslag till pilotprojekt i minst 2 utskott tas fram och 
finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att samhällsbyggnadsnämnden och kommunstyrelsen 
får i uppdrag att identifiera orter med goda förutsättningar för nybyggnation av 
småhus utan att ta åkermark i anspråk och finner att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att samhällsbyggnadsnämnden får uppdraget att 
utreda fler cykelvägar, främst från de mindre orterna i kommunen in till 
centrala Linköping och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå 
detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att samhällsbyggnadsnämnden får uppdraget att 
utreda solcellsinstallationer över parkeringsplatser, cykelvägar och kommunalt 
ägda byggnader och finner att kommunfullmäktige beslutar att avslå detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att kommunstyrelsen får i uppdrag att se över vilka 
insatser som krävs för att kommunen ska kunna tidigarelägga målet om 
nettonollutsläpp och finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla 
detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att samhällsbyggnadsnämnden ges ett uppdrag att 
utreda hur vi kan få en mer robust infrastruktur i Linköping som också bidrar 
till våra miljö- och klimatmål och finner att kommunfullmäktige beslutar att 
avslå detsamma. 

Ordföranden ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras 
tilläggsyrkande gällande att äldrenämnden får i uppdrag att planera för en 
tillräcklig mängd av lägenheter i särskilt boende för att säkerställa valfrihet och 
finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla detsamma. 
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Ordföranden konstaterar därmed att de tilläggsyrkanden som bifalls av 
kommunfullmäktige är följande: 

· Bildningsnämnden, Kultur och Fritidsnämnden, Barn och 
ungdomsnämnden, Visit Linköping AB och Lejonfastigheter 
AB ges i uppdrag att skapa en projektgrupp och ta fram en plan 
för framtidens ALG med fokus på hur vi tvärsektionellt kan 
nyttja dess lokaler, förutsättningar och samtidigt skapa mervärde 
för yrkesprogrammen. 

· Äldrenämnden får i uppdrag att återkomma med förslag på hur 
Linköpings kommun kan bli en mer demensvänlig kommun. 

· Linköpings kommun i samarbete med Stångåstaden får i 
uppdrag att utveckla boendekoncept för universitetsstuderande 
för att stimulera att de stannar i vår kommun efter sin examen.  

· Kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda hur de geografiska 
utskotten kan utvecklas med möjligheten att göra 
medborgarbudget och att förslag till pilotprojekt i minst 2 
utskott 
tas fram. 

· Samhällsbyggnadsnämnden och kommunstyrelsen får i uppdrag 
att identifiera orter med goda förutsättningar för nybyggnation 
av småhus utan att ta åkermark i anspråk. 

· Kommunstyrelsen får i uppdrag att se över vilka insatser som 
krävs för att kommunen ska kunna tidigarelägga målet om 
nettonollutsläpp. 

· Äldrenämnden får i uppdrag att planerna för en tillräcklig 
mängd av lägenheter i särskilt boende för att säkerställa 
valfrihet. 

Omröstning 
Omröstning 1 

Kristina Edlund (S) Ja 

Niklas Borg (M) Ja 

Karin Sandin Dahlgren (S) Ja 

Ali Hajar (S) Ja 

Johan Nordlander (M) Ja 

Elias Aguirre (S) Ja 

Tanja Mitic (S) Ja 
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Annika Krutzén (M) Ja 

Christoffer Olsson (S) Ja 

Linnéa Jägestedt (M) Ja 

Mari Hultgren (S) Ja 

Elisabeth Gustafsson (S) Ja 

Andreas Williamsson (S) Ja 

Fredrik Lundén (M) Ja 

Mikael Sanfridson (S) Ja 

Artur Hulu (M) Ja 

Sissa Nåbo (S) Ja 

Rolf Edelman (M) Ja 

Lotta Bäckman (S) Ja 

Stefan Erikson (M) Ja 

Süreyya Kurdi (S) Ja 

Conny Delerud (S) Ja 

Anita Jonasson-Kroon (M) Ja 

Jonatan Hermansson (S) Ja 

David Hagström (M) Ja 

Susanne Wallberg (S) Ja 

Simon Tibell (S) Ja 

Kerstin Johnsson (S) Ja 

Paul Lindvall (M) Ja 

Per Wackenborg (S) Ja 

Deqa Mohamed Hashi (S) Ja 
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Carl-Erik Jonsson (M) Ja 

Rickard Hellenberg (S) Ja 

Shikol Shirin Ali (S) Ja 

Ylva Bjerke (M) Ja 

Agneta Lantz (M) Ja 

Daniel Noregran (M) Ja 

Susanne Andersson (M) Ja 

Chris Dahlqvist (SD) Nej 

Christer Johansson (SD) Nej 

Patrik Westlund (SD) Nej 

Jörgen Ring (SD) Nej 

Sami Scharin (SD) Nej 

Elin Johansson (SD) Nej 

Anders Sköld (SD) Nej 

Gunnar Franzén (SD) Nej 

Ivan Rådström (SD) Nej 

Charlotte Wessman (SD) Nej 

Michael Cocozza (LL) Avstår 

Lars Vikinge (C) Avstår 

Sofia Frithioff (V) Avstår 

Maria Moraes (MP) Avstår 

Åsa Wennergren (L) Avstår 

Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) Avstår 

Emelie Gustafsson (C) Avstår 
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Martin Forsman (V) Avstår 

Anita Margareta Vogel (LL) Avstår 

Lars Roxå (KD) Avstår 

Susanna Kellgren Lundberg (L) Avstår 

Christoffer Rosendahl (C) Avstår 

Mikael Marin (V) Avstår 

Joakim Hörsing (MP) Avstår 

Annika Lejon (KD) Avstår 

Daniel Ny (L) Avstår 

Monica Liljenberg (LL) Avstår 

Elin Andersson (V) Avstår 

Gunnar Gustafsson (MP) Avstår 

Jan Myhrman (LL) Avstår 

Rikard Tordön (C) Avstår 

Björn Alling (V) Avstår 

Liselotte Fager (KD) Avstår 

Johan Thorén (L) Avstår 

Christer Mård (LL) Avstår 

Linda Hagman (MP) Avstår 

Elisabeth Lietha (C) Avstår 

Yamina Belkacemi (LL) Avstår 

Göran Gunnarsson (C) Avstår 

Predrag Pucar (MP) Avstår 

Jerry Broman (KD) Avstår 
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Resultat 

  Ja 3
8 

  Nej 1
0 

  Avstår 3
1 

  Ej röstat 0 

  

Omröstning 2 

Kristina Edlund (S) Ja 

Niklas Borg (M) Ja 

Karin Sandin Dahlgren (S) Ja 

Ali Hajar (S) Ja 

Johan Nordlander (M) Ja 

Elias Aguirre (S) Ja 

Tanja Mitic (S) Ja 

Annika Krutzén (M) Ja 

Christoffer Olsson (S) Ja 

Linnéa Jägestedt (M) Ja 

Mari Hultgren (S) Ja 

Elisabeth Gustafsson (S) Ja 

Andreas Williamsson (S) Ja 

Fredrik Lundén (M) Ja 

Mikael Sanfridson (S) Ja 
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Artur Hulu (M) Ja 

Sissa Nåbo (S) Ja 

Rolf Edelman (M) Ja 

Lotta Bäckman (S) Ja 

Stefan Erikson (M) Ja 

Süreyya Kurdi (S) Ja 

Conny Delerud (S) Ja 

Anita Jonasson-Kroon (M) Ja 

Jonatan Hermansson (S) Ja 

David Hagström (M) Ja 

Susanne Wallberg (S) Ja 

Simon Tibell (S) Ja 

Kerstin Johnsson (S) Ja 

Paul Lindvall (M) Ja 

Per Wackenborg (S) Ja 

Deqa Mohamed Hashi (S) Ja 

Carl-Erik Jonsson (M) Ja 

Rickard Hellenberg (S) Ja 

Shikol Shirin Ali (S) Ja 

Ylva Bjerke (M) Ja 

Agneta Lantz (M) Ja 

Daniel Noregran (M) Ja 

Susanne Andersson (M) Ja 

Anders Sköld (SD) Ja 
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Chris Dahlqvist (SD) Nej 

Michael Cocozza (LL) Nej 

Sofia Frithioff (V) Nej 

Maria Moraes (MP) Nej 

Åsa Wennergren (L) Nej 

Christer Johansson (SD) Nej 

Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) Nej 

Martin Forsman (V) Nej 

Anita Margareta Vogel (LL) Nej 

Lars Roxå (KD) Nej 

Susanna Kellgren Lundberg (L) Nej 

Mikael Marin (V) Nej 

Patrik Westlund (SD) Nej 

Joakim Hörsing (MP) Nej 

Annika Lejon (KD) Nej 

Daniel Ny (L) Nej 

Monica Liljenberg (LL) Nej 

Elin Andersson (V) Nej 

Jörgen Ring (SD) Nej 

Gunnar Gustafsson (MP) Nej 

Jan Myhrman (LL) Nej 

Björn Alling (V) Nej 

Liselotte Fager (KD) Nej 

Johan Thorén (L) Nej 
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Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Sami Scharin (SD) Nej 

Christer Mård (LL) Nej 

Linda Hagman (MP) Nej 

Elin Johansson (SD) Nej 

Gunnar Franzén (SD) Nej 

Ivan Rådström (SD) Nej 

Charlotte Wessman (SD) Nej 

Yamina Belkacemi (LL) Nej 

Predrag Pucar (MP) Nej 

Jerry Broman (KD) Nej 

Lars Vikinge (C) Avstår 

Emelie Gustafsson (C) Avstår 

Christoffer Rosendahl (C) Avstår 

Rikard Tordön (C) Avstår 

Elisabeth Lietha (C) Avstår 

Göran Gunnarsson (C) Avstår 

 

Resultat 

 

  Ja 39 

  Nej 34 

  Avstår 6 

  Ej röstat 0 

  



 

 
Protokollsutdrag 28 (28) 

 Kommunfullmäktige 2023-06-13  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2023-06-07, § 139 
Tjänsteskrivelse – Budget 2024 för Linköpings kommun med plan för 2025–
2029 samt skattesats och planeringsförutsättningar, 2023–05-29 
Bilaga 1 - Budget för 2024 med plan för 2025–2029 
Bilaga 2 - OBS 2023 
Bilaga 3 - Protokollsutdrag från kommunfullmäktiges presidium med förslag 
till budgetram för kommunens revisorer (2023-05-16 KFP § 63) 
Bilaga 4 - Bostadspolitiska medel 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Samtliga nämnder 
Samtliga förvaltningschefer 
Samtliga ekonomichefer 
Budgetchef, Henrik Karpe 
Kvalitetsstrateg, Jenny Bolander 
Stadsrevisor, Peter Alexandersson 
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